ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й N: 129 (10959)

Среда, 1 июля 1959 года

Цена 15 коп.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ—

На кашпирском руднике нет такого шахтера, который не знал бы Александра Маркеева как

лучшего проходчика горных выработок. Рано утром 13 июня по рудничному поселку с быстротой молнии разнеслось сообщение о новом подвиге бригады, руководимой тов. Маркеевым. Бригада досрочно выполнила обязательство, принятое ею в честь июньского Пленума ЦК КПСС, соединив шахтное поле шахты № 1 с шахтным полем шахты № 3.

Бригадир и члены бригады вложили много творческой смекалки, упорства в достижение высоких темпов проходки. В мае они дали 345 погонных метров проходки, а за 12 дней июня — 160 погонных метров.

Такого быстрого продвижения под землей не знала еще ни одна бригада рудника. Успех решили четкая

организация труда и умелое использование техники породопогрузочной машины, транспорта.

Подлинными передовиками, новаторами производства выступают слесарь комбайнового завода тов. Банников, бригадир формовщиков завода тяжелого машиностроения тов. Ионичев, бригадир каменщиков строительного треста № 4 тов. Курилин, слесарь паровозного депо станции Сызрань 2-я тов. Тюрин, мастер швейной фабрики тов. Петрова и многие другие.

Их примеру следуют десятки и сотни рядовых тружеников. Опыт передовиков, воспринятый коллективами, является могучей движущей силой в борьбе участников социалистического соревнования за дальнейший технический прогресс, за досрочное выполнение грандиозных планов семилетки.

Проводимый смотр резервов производства, использования техники показывает, что на наших предприятиях много новаторов, творческая активность которых повышает производительность труда, улучшает качество продукции, дает большую экономию средств и материалов. Достаточно сказать, что на заводе тяжелого машиностроения в дни смотра внесено более 500 пред-

Задача состоит в том, чтобы все эти предложения

быстрее внедрить в производство.

развернувшееся соревнование в честь Широко июньского Пленума ЦК КПСС принесло многим предприятиям большие производственные победы. Более 30 из них досрочно выполнили план первого полугодия. Однако 16 коллективов предприятий не сдержали свое слово. Подсчеты показывают, что если все коллективы подтянутся до уровня передовых, то страна получит до-полнительно продукции на несколько миллионов рублей в месяц.

Коммунистическая партия учит, что главным в со-циалистическом соревновании является распространение передового опыта, подтягивание отстающих до уров-

Долг партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы с каждым днем все сильнее разжигать огонь соревнования, шире распространять в массы все новое, передовое. Использовать для этого нужно лекции, беседы, школы передового опыта, печать, радио.

В наши дни, когда советский народ по призыву Коммунистической партии поднялся на борьбу за осуществление комплексной механизации и автоматизации, за перевыполнение семилетнего плана, изучение и внедрение передового опыта имеет величайшее значение.

Передовой опыт — могучая сила. Новатор — это звучит гордо. Новаторы, передовые производственники вносят поправки в технологию, совершенствуют технику. Пусть их примеру следуют все участники соревнования, все рабочие предприятий города Сызрани!



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

29 июня 1959 года закончил свою работу Пленум Центрального КПСС, открывшийся 24 июня.

На заседании в прениях по докладам, стоявшим в повестке дня, выступил товарищ И. И. Киселев (директор Горьковского автомобильного завода).

С речью на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Всего в прениях приняли участие 52 человека.

Пленум единогласно принял соответствующие решения по обсуждавшимся вопросам.

Единогласно принято «Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза».

На Пленуме ЦК

Комитета КПСС продолжал свою работу. На заседании выступил директор Первого подшипникового завода А. А. Громов.

На опыте этого крупного предприятия столицы он показал, каким важным резервом, для развития промышленности является реконструкция действующих предприятий, чего можно достигнуть, непрерывно совершенствуя производство. Именно на этои основе объем продукции завода удалось намного увеличить в сравнении с довоенным, Тов. Громов отметил, что станкостроению, в особенности выпуску шлифовального точного оборудования для подшипниковой промышленности, должно быть уделено большее внимание.

Президент Академии СССР А. Н. Несмеянов говорил в выступлении о научных проблемах в области автоматики и химии. Он рассказал, как их решают институты Академии.

Горячий привет от имени шахтеров Луганской области и от своей бригады коммунистического труда передал Пленуму ЦК КПСС известный всей стране угольщик Н. Я. Мамай, бригадир шахты «Вторая Северная» Дуганская область). Он сообщи, что его бригада в подарок Пленуму ЦК КПСС добыла сверх нормы 4250 тонн угля. Председатель Госплана Таджикской ССР А. Кахаров остановился на перспективах развиреспублики. В республике за семилетие значительно возрастет удельный вес тяжелой индустрии. шиностроения приобретает исклюЗаново будет создана химическая, чительно важное значение и тре-

27 июня Пленум Центрального машиностроительная, электротехническая и ряд других отраслей промышленности.

> Семилетка овладела умами и сердцами миллионов советских юношей и девушек, подняла их на новые трудовые дела, на новые трудовые подвиги, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. Свое выступление он посвятил героическому труду молоде-жи, в частности, не ударных комсомольских стройках, на освоении природных богатств Сибири, Севера, Дальнего Востока, Казахстана.

Опытом работы на расточном станке без помощи наладчика поделился рабочий минского завода автоматических линий А. Н. Виташневич. Свой станок, сказал он, я хорошо изучил, и содержится он всегда в образцовом порядке. Теперь на самообслуживание на заводе перешли 120 станочников. что дает огромную экономию

Председатель Центрального Комитета профсоюза, рабочих текстильной и легкой промышленности О. И. Нефедова говорила о большой созидательной работе на предприятиях. Текстильщики уже за первую половину 1959 года дадут сверх плана свыше 100 миллионов метров каждый.

Затем выступил член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Б. Аристов, который выдвинул ряд вопросов дальнейшего развития машиностроения и метия народного хозяйства своей таллургии, а также работы совнархозов. Тов. Аристов подчеркнул, что ускоренное развитие ма-

бует к себе особого внимания. Но было бы неправильно, замечает тов. Аристов, всем предприятиям рассчитывать только на новые станки и машины. Речь идет не только о замене старого оборудования, но и об улучшении организации производства, внедрении малой механизации и рационализаторских предложений, применении различного рода приспособлений, совершенствовании техноло-

Остановившись на задачах черной металлургии, тов. Аристов, в частности, отметил необходимость ускорения темпов изготовления оборудования для металлургов и совершенствования горной техни-

Об успешном выполнении трудовых обязательств нефтяниками Башкирии говорил первый секретарь Башкирского обкома партии 3. Н. Нуриев.

Работница Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, Калининской области, В. И. Гаганова рассказала, как на ее предприятин возникло интересное начинание — товарищеская взаимопомощь. Валентина Гаганова выступила инициатором этого движения. Она из передовой перешла в одну из отстающих бригад. Теперь эта бригада, которую она возглавила, перевыполняет зада-

Министр путей сообщения Б. П. Бещев остановился на проблемах технического прогресса железнодорожного транспорта Советского

Первый секретарь Центрального Комитета Компартии Туркменистана Д. Д. Караев, говоря о развитии экономики республики, заявил, что она располагает возможностями для более ускоренного развития и легкой промышленно-

Задачам технического прогресса промышленности посвятил свою речь первый заместитель Председателя Совета Министров Украинской ССР И. С. Сонин. Он отметил, что в республике изо дня в день растут инициатива и активность трудящихся, изыскивающих дополнительные источники расширения производства.

Бригада коммунистического труда

Свердловск. Работники Уралмашзавода успешно соревнуются за досрочное выполнение семилетнего плана. В авангарде социалистического соревнования идут рабочие, борющиеся за звание коллективов коммунистического труда. Таких коллективов здесь

Двум бригадам уже присвоено это высокое звание. Одну из них, объединяющую токарей цеха буровых машин, возглавляет Николай Тюленев. Члены этой бригады решили завершить семичетку за шесть лет, выполнять ежемесячно нормы на 200 процентов при высоком качестве работ. Бригада успешно выполняет свои

НА СНИМКЕ: Николай Тюленев передает станок своему сменщику Михаилу Красинскому.

Фото Б. Назарова.

(Фотохроника ТАСС).

(Окончание на 2-й стр.).

На Пленуме ЦК КПСС

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

Последним в прениях на заседании 27 июня выступил Председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению А. И. Костоусов, подчеркнувший необходимость координации научно - исследовательских работ и цель технической политики.

С утра 29 июня в Большом Кремлевском дворце продолжал работу Пленум Центрального Комитета КПСС

Выступивший в прениях по докладам директор Горьковского автозавода И. И. Киселев отметил, что в течение семилетки Горьковский автозавод должен заменить все модели выпускаемых грузовых и легковых автомобилей и в полтора раза увеличить производство машин. Коллектив завода решил добиться этого без привлечения дополнительной рабочей силы за счет дальнейшего повышения производительности труда, на основе механизации и автоматизации, а также лучшего чспользования оборудования и производственных площадей.

— В настоящее время, — го-ворит далее тов. Киселев, — завод ежедневно выпускает автомобилей «Волга» больше, чем выпускалось раньше автомашин «Победа». Будут выпускаться новые, более совершенные и экономичные грузовые автомобили: ГАЗ-52, ГАЗ-66, ГАЗ-56, ГАЗ-62. В этом году будет освоен выпуск по постоянной техлегкового автомобияя «Чайка».

За счет снижения расхода по эксплуатации и за счет большей долговечности новых автомашин государство получит за семилетие экономию около 5 миллиардов рублей. Наиболее оригинальным н конструкции автомобилей новых типов является применение карбюраторных двигателей с форкамерие-факельным зажиганием, которое обеспечивает высокую экономичность автемашин. применение этого двигателя даст государству более 100 миллионов рублей экономии в год.

Новые автомобили требуют и невой техники произведства. В

MAKET HOBOR телевизионной башни



Москва. В разделе «Строитель-ство» Выставки достижений народного хозяйства СССР установлен макет новой телевизионной башни, которая будет построена в Москве. Высота этой железобетонной опоры составит 508 метров. В башне спроектированы три зала ресторана на разных высотах и 4 смотровые площадки для экскурсантов. Конструкция башни разработана отделом новой техниинститута «Моспроект».

НА СНИМКЕ: у макета новой

пелевизионной башни.

Фото С. Преображенского. (Фотохроника ТАСС).

связи с этим автозавод подвергнется коренной реконструкции. Коллектив завода, сообщил тов. Киселев, будет работать над освоением таких технологических процессов, которые легче поддаются автоматизации и механизации, позволяют экономить дефицитные и дорогие материалы, оздоровляют условия труда. Усовершенствование производственных процессов позволит сэкономить сятки миллионов рублей. Внедрение автоматических линий, применение ковочных прессов вместо молотов, использование в качестве топлива газа вместо мазута позволят преобразовать кузницы в чистые, светлые, высококультурные цехи.

Осуществление различных мероприятий по механизации и автоматизации производства высвободит некоторую часть рабочих и увеличит мощность предприятия. В связи с этим тов. Киселев вносит предложение полностью использовать эти резервы производства для увеличения выпуска автомобилей.

Затем с большой речью на Пленуме выступил Первый секретарь ЦК КНСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Выступлением товарища Н. С. Хрущева прения по докладам закончились. В них приняло участие 52 человека.

По обсуждавшимся вопросам Пленум единогласно принял соответствующие решения.

Также единогласно принято «Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(TACC).

За досрочное выполнение семилетки

во имя СЕМИЛЕТКИ

С каждым днем растет творческая активность рационализаторов литейного цеха комбайнового завода. Годовой план соора рационализаторских предложений в пехе выполнен за шесть месяцев.

Особенно ценное предложение внесено мастером модельного участка тов. Ховриным. По его инициативе ручная формовка моделей роликов транспортера заменена машинной. Литеищики освободились от нелегкой работы по изготовлению стержней, достигнута значительная экономия металла.

В целом новаторское предложение тов. Ховрина дает заводу около 120 тысяч рублей годовой экономии.

Формовщики т.т. Торохов и Рябов увеличили число устанавливаемых моделей на формовочной плите с пяти штук до 15

Казалось бы, незначительное новшество, но оно сберегает в год свыше 13 тысяч рублей!

П. Моисеев.

СКОРОСТНАЯ ДОСТАВКА ГРУ30В

Соревнуясь за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, сызранские паровозники усилили борьбу за быстрейшее продвижение грузов семилетки. Только за две декады июня они провели 346 тяжеловесных поездов, в которых перевезли сверх нормы 136.654 тонны грузов.

25 июня за один день отправлено 20 поездов, превышающих весовую норму более чем на 7 тысяч тонн.

И. Спиридонов.

Новая техника в колхозах

das погоды развития развития растений благоприятно отразилось на улучшении состояния озимых и яровых посевов. Виды урожай зерновых, подсолнечника, проса, кукурузы, овощей хорошие.

В эти дни в Сызранском районе проходит смотр готовно-

Наступление хоро- зов к уборке урожая. машинный парк тремя Выявленные недоделки устраняются.

> На Кашпирскую РТС поступает много новой уборочной техники: дизельные комбайны, лафетные жатки, тракторы с навесным оборудованием и т. д.

Колхоз имени Жданова за последнее сти колхозов и совхо- время пополнил свой

тракторами, комбайном. Сделана заявка РТС еще на один комбайн и две лафетные жатки. Три трактора, две лафетные жатки приобрел колхоз имени Чапаева.

На полях совхоза «Волжский» в этом году будут работать 9 новых комбайнов улучшенной конструк-

В ЭТИ знаменательные ДНИ

Дружно трудится коллектив рабочих депо станции Сызрань 2-я. Полугодовой план промывочного ремонта локомотивов завершен еще в мае. Все другие цехи значительно опережают графики ремонта паровозов и их деталей при отличном качестве выпускаемой продук-

Пятимесячная программа подъемочного ремонта выполнена на 102,1 процента, среднего ремонта — на 120 процентов, промывочного — на 126,2 процента. За это время паровозники дали 1.196.000 рублей экономии.

В депо большой коллектив рационализаторов, которые своими новыми предложениями помогают сокращать сроки простоя локомотивов на ремонте, дают дополнительную экономию средств и материалов. В первом полугодии рационализаторы депо внесли 36 предложений, 18 из них внедрены в производство, а три проходят испытания. Экономия от этих предложений составляет 45,7 тысячи рублей в год.

Мастер механического цеха тов. Сучков предложил оборудовать фрезерные и токарные станки специальными уловителями бронзовой и баббито-вой стружек. Если раньше стружка уходила в отходы, то теперь она собирается в брезентовые уловители и затем отправляется на переплавку в литейный цех. Благодаря внедрению в производство этого предложения получена экономия около 7.000 рублей в год.

Слесари электроцеха т.т. Астудурьян, Харитонов и Золотарев внедрили в производство включение и выключение электромотора от рукоятки фрикциона станка. Это приспособление дает производству 12 тысяч рублей экономии в год. Слесари А. Матин и А. Копылов механизировали заточку фуговочных ножей на станках строительной



группы депо. До этого заточка производилась вручную, на что затрачивалось продолжительное время. Слесари изготовили специальную оправку для крепления и заточки ножей. Это обеспечило высокое качество заточки и сократило ее время в 5—6 раз.

Хорошо, творчески работают на ремонте слесари комплексной бригады промывочного ремонта Анатолий Егоров, Геннадий Давыдов и Евгений Станов. Они ремонтируют паровозную арматуру. В дни работы Пленума ЦК КПСС арматурная группа перешла на новый метод работы, позволяющий сократить время простоя локомотива на ремонте

Раньше арматура снималась с паровоза лишь тогда, когда он зайдет на стойло. Ремонтники решили снимать с паровоза арматуру, когда он находится за стенами депо. В результате арматура ремонтируется задолго до выхода локомотива с промывочного ремонта.

Этот метод дает большую экономию. Его охотно перенимают и другие коллективы ремонтников.

> НА СНИМКЕ: слесарь Анатолий Егоров у паровоза.

Текст и фото В. Петрова.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

в продажу следующие новые кни-

В. А. Барун, А. А. Будинский. «Автоматическое управление ме-

Вышли из пенати и поступили, Москва. 1959 г. Ленинград. Цена

10 р. 50 коп. «Нормы стойкости шлифовальных кругов и расхода алмазного инструмента». Машгиз. Москва. таллорежущих станков». Машгиз. 1959 г. Цена 2 руб. 60 коп. THE THE PARTY OF T

В БОРЬБЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Нужна номпленсная

Каждый раз, когда анализируется работа нашего предприятия в совнархозе или на самом заводе, литейщиков упрекают в том, что у них более низкие технико-экономические показатели, чем в других цехах.

Критику в свой адрес литейщики воспринимают по-деловому и стремятся догнать передовые цехи. По плану, утвержденному заводоуправлением и совнархозом, внедряется литье в кокиль (в постоянные металлические формы). Если в песчаной форме можно отлить только одну деталь, то в кокиль — сотни и тысячи.

Преимущество литья состоит еще и в том, что оно позволяет на 15-20 процентов снизить припуски на механическую обработку отлитой детали, на 8-20 процентов повышается шинной формовке снижается почвыход годного литья.

За последние два года в цехе была освоена отливка в металлические формы подшипников

весом 940 килограммов, зубчатых венцов шаровых мельниц весом более двух тонн, маховиков, муфт и т. д.

механизация

Всего отливаются в кокиль петали 18 наименований. Условно годовая экономия от внедрения кокильного литья составляет 192.000 рублей.

Широко практикуется машинформовка. Существующие формовочные машины дают возможность полностью механизироизготовление литейных форм. Выпуск литья машинной формовки в 1958 году возрос против 1957 года на 23 процента.

Трудоемкость литья при мати в два раза. Внедрение машинной формовки дало цеху 301432 рубля условной годовой экономии. Использование быстросохнущих тысяч рублей. В цехе произведена модернизация вагранок, установлен еще один мостовой кран, в обрубном отделении построена обжигательная печь и т. д.

В прошлом году коллектив цеха в течение восьми месяцев держал первенство в социалистическом соревновании по заводу. Бригады т.т. Ионичева, Анохина, Янина и других всегда выполняют нормы на 150-200 процентов.

Однако то, что достигается за счет осуществления организационно-технических мероприятий. внедрения передовых методов груда, на нет сводится из-за общего низкого уровня механизации литейного производства на нашем заволе.

Литейный цех по производству крупного литья является единственным в Куйбышевском экономическом районе. Кроме установившейся межсовнархозской кооперации, дех поставляет литье Средневолжскому станкозаводу, заводу «Строммашина», комбайновому заводу и целому ряду других предприятий. Литейшиками освоено изготовление деталей для

стекле позволило сэкономить 150 шаровых мельниц, молотковых дробилок, ленточных конвейеров.

> Несмотря на большую производственную мощность цеха, его механизации не уделялось должного внимания. Это подтверждается тем, что прошло более десяти лет, как цех был сдан в эксплуатацию, но до сих пор остается недостроенным. Обрубное отделение цеха строится более трех лет-

В цехе отсутствует механизация трудоемких и тяжелых работ. Существующая механизация сводится только к транспортировке форм, литья и сборки форм при помощи мостовых кранов, а также приготовлению формовочных и стержневых составов на бегунах. Но подача материалов к ним также осуществляется вручную.

По существу 80 процентов работающих людей в цехе не пользуются механизмами, занимаются ручным, малопроизводительным трудом. Низкий уровень механизации приводит и к низким технико-экономическим показателям. В 1958 году выпуск литья на одного направляющего аппарата турбин формовочных смесей на жидком колодцевых кранов, трубных и рабочего составил 25,2 тонны в

МЕТАЛЛОЛОМ — **МАРТЕНАМ!**

ПОДДЕРЖИТЕ нашу ИНИЦИАТИВУ

Осуществление намеченной партией программы по созданию новой техники, в том числе станков-автоматов, автоматических линий и целых заводов-автоматов, потребует много высококачественного металла. Одним из дополнительных источников выплавки металла служит переплавка отходов производства и быта. Особенно хорошо знают об этом литейщики. Сотни деталей выплавляют они из «старого» металла. Однако растущие потребности заставили их подумать о новых резервах.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники литейного цеха комбайнового завода взяли обязательство собрать по 10 килограммов бытового лома.

Первыми сдержали свое слово рабочие участка мастера тов. Доценко и работники технического контроля.

Намного перевыполнили свои обязательства модельщик тов. Кузнецов, литейщики т.т. Малышев и Саврин, собравшие по 150— 200 килограммов бытового лома.

Понятное дело, такие «залежи» металла в домах-не редкость. - Поддержите нашу инициативу по сбору бытового лома! с таким призывом обращаются литейщики комбайнового завода ко всем коллективам цехов завода.

Ю. Алексеев.

на торговые темы

ДЛЯ ЧЕГО составляются АКТЫ?

эпидемиологическая станция провела совместно с общественными санитарными уполномоченными смотр санитарного состояния продовольственных магазинов.

В ряде магазинов (№№ 1, 2, 28, 35) были обнаружены серьезные нарушения санитарных правил: несоблюдение требований товарного соседства, отсутствие стеллажей, плохая уборка помещений, несоблюдение правил личной гигиены отдельными работниками прилавка, отсутствие санитарных журналов и т. д. Все это отмечено в актах, составленных по каждому магазину в отдельности. В актах также указываются сроки устранения указанных недостатков.

Но вот беда, за исполнением этих предписаний никто не следит. Подобные акты составляются не впервые. В каждом магазине их хранится по нескольштук, и во всех отмечается примерно одно и то же.

Так, по магазину № 1 (заведующая тов. Савельева) в акте, составленном 5 мая помощником санитарного врача тов. Точилиной, указывалось на несоблюдение правил товарного соседства, грязь, беспорядок в холодильнике, пыль на витринах. В акте от

июня говорится о том же. Магазину № 2 актом от 5 мая предлагалось к 30 мая произвести побелку складского помещения, содержать в чистоте инвентарь,

механизированных литейных це- низированные участки, цехи и захах он достигает 35-60 и даже более ста тонн.

Более тяжелые условия труда, чем в других цехах, отсутствие должной механизации, недостаточная вентиляция вызывают значительную текучесть рабочей силы, что лишает возможности как следует организовать подготовку кадров, повышение их квалификации.

Такое положение совершенно нетерпимо. С ним надо быстрее

В наше время доля литья в машиностроении с каждым днем возрастает. Внедрение точного литья дает возможность успешно решить одну из важнейших технико-экономических задач - уменьшение механической обработки, получение почти готовых деталей путем

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда Коммунистической партии, советский народ с большим творческим подъемом осуществляет комплексную механизацию и автоматизацию технологических процессов, в зации цеха. Но ни один из них не

Недавно городская санитарно- ежедневно производить тщательную уборку помещения и т. д. 5 июня при проверке нами санитарного состояния данного магазина все эти недостатки снова были налицо.

Спрашивается, для чего же составляются акты?

Нам кажется, что сотрудники санитарно - эпидемиологической станции не доводят своей работы до конца. Ведь, не для того проводятся регулярные осмотры магазинов, чтобы составить акты, а для того, чтобы навести в торговых предприятиях образцовый санитарный порядок.

> Ю. Киряков, А. Галкина, общественные санитарные инспекторы.



Празднование Дня Советской молодежи в Сызрани



Ярким было воскресное утро 28 июня.

Қ 10 часам утра стадион «Нефтяник», где должен состояться заключительный праздник третьего городского фестиваля молодежи, был переполнен.

После краткого вступительного слова секретаря горкома ком-сомола тов. Кулемина начался праздник.

На центральных трибунах стадиона, заполнив их до отказа, расположились участники сводного хора. Под аккомпанемент духового оркестра трехтысячный хор молодежи исполняет песню «Родная партия, поем мы о тебе!». Далеко разносятся слова песни, выражающие любовь и преданность советской молодежи родной Коммунистической партии, верность ее идеям:

Мечты Ильича ты в дела Ты гений его воплотила В тебе наша правда, в тебе

наша сила, Родная партия, поем мы

За первой песней звучит вторая. «Марш коммунистических бригад» хор исполняет с особым подъемом: ведь многие из тех, кто поет здесь сегодня, являются членами коллективов, борющихся за высокое звание коммунистического труда.

Звучат новые песни. В них рассказывается о великих трудовых подвигах советских людей, о том, как прекрасно и весело живется молодежи в нашей стране. В заключение хор исполняет любимую песню советских людей, далеко известную и за рубежами нашей Родины, — «Широка страна моя родная».

Не успел смолкнуть хор, как на зеленое поле стадиона вышли участники художественной самодеятельности клубов города. Громкоговорители, установленные на стадионе, объявляют, что участники художественной самодеятельности исполнят танцевальную сюиту «Дружба народов», поставленную руководителем хореографического коллектива клуба имени Варламова Соколовым В. В.

Бурными аплодисментами наградили зрители участников этого сильнейшего в городе коллектива — исполнителей «Волжского перепляса»,

Один танец сменяет другой. Трудно определить, какой коллектив лучше. Зрителям очень понравилась «Украинская пляска», темпераментно исполненная участниками художественной самодеятельности клуба «Стронтель» и юными членами хореографической студии Дворца пионеров.

Возгласы одобрения и апло дисменты вызвали белорусский танец «Бульба» (клуб ТЭЦ) и

молдавский «Жок» (нефтеперерабатывающий завод)

Много букетов получили от зрителей юные танцоры Дворца пионеров за отличное ние стремительной лезгинки.

Снова внимание зрителей приковано к танцорам клуба имени Варламова, которые на этот раз исполнили русскую молодежную пляску «Радостно на душе».

Диктор по радио объявляет о начале спортивной части празд-

Стадион расцвечивается знаменами спортивных обществ. Стройные колонны спортсменов проходят по полю торжественным маршем. Их немало. За знаменосцами идут, четко держа равнение, уже успевшие загореть юные спортсмены пионерского лагеря «Нефтяник». ними следуют учащиеся техникумов и ремесленных училищ.

Парад окончен. На поле снова выходят пионеры лагеря «Нефтяник» и исполняют вольные гимнастические упражнения. По-казали свое мастерство и девушки-гимнастки из медицин-ского и педагогического училищ трикотажного техникума.

На беговых дорожках внимание присутствующих приковано к забегам сильнейших спортсменов города на 100, 400 и 1500

А на поле все еще продолжаются выступления гимнастов. Одна группа за другой демонстрируют свое мастерство в выполнении вольных и акробатических упражнений.

Большой интерес вызвало выступление сильнейших штанг стов города и области во глав: Федором Дейсом.

Показали свое творчество и юные авиамоделисты.

Вечером праздник продолжался в городском парке культуры отдыха и закончился фейер-

Текст и фото Ю. Расщенкина.

0

НА СНИМКАХ: сводный хор клубов города исполняет ∢Марш коммунистических бригад»; участники вального коллектива клуба имени Варламова исполняют молодежную пляску «Радостно на душе»; финиш забега на 400 метров. Впереди побесоревнования тов. Ефремов.



ВЕЧЕР ПЕНСИОНЕРОВ

Регулярно проводятся дни отдыха пенсионеров в клубе имени Варламова. Здесь собираются бывшие железнодорожники и члены их семей.

Недавно на такой вечер пришло около 200 человек. Врач городской больницы тов. Мамаева прочитала собравшимся лекцию на тему И. Ленин и здравоохранение». В заключение была показана ки-

нокартина «Судьба человека».

В. Петров, пенсионер.

Manual Company of the год, в то время как в передовых стве. Создаются полностью меха- нический проект механизации цеха релая земля из-под выбивных ре-

> Июньский Пленум ЦК КПСС подвел итоги выполнения указаний XXI съезда КПСС о комплексной механизации и автоматизации и наметил пути ускорения технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

> На заводе намечается ществить много мероприятии по механизации и автоматизации. Но для того, чтобы вывести, например, литейный цех в передовые по уровню технической оснащенности нужно принять самые координальные меры.

Литейное производство на нашем заводе надо механизировать с учетом последних достижений науки и техники.

Цеху нужна комплексная механизация всех производственных процессов.

Этим вопросом должны заниматься не только руководство завода, но и технический отдел совнархоза.

За последние годы разрабатывалось три проекта полной механи-

составляет институт «Гипротяж-

Выполнение того, что намечается в разрабатываемом проекте резко поднимет технический уровень производства в литейном цехе. Наши пожелания заключаются в том. чтобы этот проект быстрее был утвержден и нашел практическое осуществление.

Формовка деталей у нас производится с помощью ручных набоек-Это устаревший способ. По плану семилетки все формовочные работы должны быть механизированы. Для формовки крупных отливок предполагается широко применить пескометные машины. Увеличится отливка деталей в кокиль, полупостоянные и цементные

Металлическая шихта, приготовленная для плавки, будет транспортироваться по полъемнику с помощью электрических тележек, государственная задача. От успешавтоматически взвешиваться и загружаться в вагранку. Если без дальнейшего роста производительмеханизации вагранку обслуживают 10 человек, то после механизации - всего один человек.

Намечено установить механизитом числе и в литейном производ- претворялся в жизнь, Сейчас тех- рованные выбивные решетки. Го-

шеток по транспортеру будет подаваться к месту ее дальнейшей переработки. Очистку литья проектируется производить в специальных высокопроизводительных дробеструйных камерах и т. д.

При условии осуществления намеченного плана механизации пех получит возможность увеличить выпуск литья на 25—30 процентов в год без расширения площадей. Количество рабочих при этом уменьшится на 15-20 процентов. Вместе с этим возрастет и количество литья, выпущенного на одного рабочего в год. Оно достигнет 45-50 тонн. Примерно в два раза уменьшится трудоемкость изготовления одной тонны годного литья, резко снизится брак, улучшатся условия труда.

Выполнение плана механизации и автоматизации — важнейшая ного ее решения зависит успех ности труда, выполнение грандиозного семилетнего плана.

> И. Петров, главный металлург завода гяжелого машиностроения.

Генеральным секретарем ЦК Французской коммунистической партии вновь избран Морис Торез

Простые люди Англии требуют немедленно начать переговоры на высшем уровне



На улице столицы Эфиопии -Аллис-Абебы.

Фото П. Егорова,

(Фотохроника-ТАСС)

москва--- Нью-йорк ЗА 11 ЧАСОВ 6 МИНУТ

29 июня в 7 часов 05 минут по московскому времени из Москвы вылетел самолет «ТУ-114» конструкции дважды Героя Социалистического Труда академика А. Н. борту которого отбыли в Нью-Йорк Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов и другие советские официальные лица.

Расстояние от Москвы до Нью-Йорка возлушный лайнер, являю щиися самым крупным пассажирским самолетом в мире, впервые покрыл без посадки за 11 часов 6 минут.

На нью-йоркском аэродроме, куда советский самолет прибыл в 11 часов 11 минут по местному времени, собралось много народа, который выражал свое восхищение самолетом, прилетевшим из Москвы в Нью-Йорк за такое короткое

(TACC).

XV СЪЕЗД ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ

ПАРИЖ, 29 июня. (TACC). Вчера закончил свою работу XV съезд ФКП. На заключительном заседании съезд единогласно принял резолюцию, одобряющую доклад Центрального Комитета, представ-ленный Генеральным секретарем ЦК тов. Морисом Торезом

Съезд одобрил доклад о работе политической комиссии, рассмотревшей поправки и предложения к проекту тезисов ЦК ФКП, и утвердил тезисы.

Затем было единогласно одобрено обращение к французскому на-

Съезд избрал Центральный Комитет и Центральную комиссию финансового контроля.

Вновь избранный Центральный Комитет на своем заседании избрал Политбюро.

Генеральным секретарем Цент рального Комитета ФКП вновь избран Морис Торез.

Массовый митинг и демонстрация в Лондоне

«Положить конец холодной войне», «Немедленно начать переговоры на высшем уровне», «Запретить ядерное оружие» — под такими лозунгами прошла вчера в Лондоне массовая демонстрация сторон. ников мира, проведенная по инициативе английского комитета защиты мира. С утра в столицу Англии для участия в демонстрации прибыли тысячи трудящихся из разных частей страны — ма-шиностроители Шеффилда, тек-стильщики Ланкашира, горняки Уэльса и Йоркшира, судостроители Глазго, транспортные рабочие, учителя, люди самых различных профессий и политических убеждений, объединенные единственной целью - покончить с холодной войной, избавить человечество от нависшей над ним угрозы ядерной войны.

Выстроившись в колонны в Гайд-парке, демонстранты прошли

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС), по центральным улицам Лондона по традиционному месту антивоенных митингов — Трафальгарской плошади.

> В рядах демонстрантов преобладает молодежь. Вместе с английскими гражданами идут африканцы, индийцы, французы, новозеландцы, австралиицы, киприоты. Слышатся антивоенные песни на языках многих народов.

Колонна широким потоком вливается на Трафальгарскую площадь. Начинается митинг, который открывает президент английского комитета защиты мира известный юрист Д. Н. Притт. Все выступавшие на митинге с негодованием говорили о происходящей гонке вооружений, об опасности разрушительной ядерной войны. Участники митинга тепло встретили непреклонного борца за мир Поля Робсона. Наши голоса за мир, против войны, сказал выдающийся артист, должны быть услышаны во всех частях земного шара. Я был в Советском Союзе, я знаю, что его народы хотят мира. Тот, кто разрабатывает грандиозные планы строительства новой жизни, не хочет войны.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, которая будет направлена премьер-министру

В демонстрации и митинге приняли участие более 30 тысяч че-

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

КУЙБЫШЕВСКИЕ мастера футбола играют в СЫЗРАНИ

Приезд куйбышевских мастеров датом в олимпиискую соорную команду СССР, видимо, сильно еожиданным. Многие до начала стречи не верили, что это та (№ 4). Лишь к концу игры он пофутбола в Сызрань был несколько неожиданным. Многие до начала встречи не верили, что это та самая команда «Крылья Советов», которая в последних четырех играх на первенство СССР одерживала победы.

Но вот на поле вышли гости: Карасев, А. Мазепов, Л. Гузик, И. Максимов, В. Карпов, В. Кирш, В. Редкин, Г. Хусаинов, С. Дейнекин, В. Бреднев и В. Кожухов. Да, это был тот самый состав, который совсем недавно победил кишиневскую «Молдову» (3:0), тор-педовцев Москвы (3:1), ленинградский «Зенит» (2:0) и, наконец, в блестящем стиле разгромил прошлогоднего чемпиона и обладателя кубка СССР — московских спартаковцев — со счетом 4:2.

Не слишком ли дерзко поступили наши футболисты, решившись потягаться со столь сильным соперником? Это очень волновало болельщиков, переполнивших ста-

«Нефтяник» выходит на поле в своем основном составе,

Нужно прямо сказать, что сызранцы играли на этот раз очень плохо. И если игра закончилась с довольно приличным счетом для хозяев поля, то это следует отнести не за счет их хорошей игры, а исключительно из-за пассивности куйбышевских футболистов. Прав-да, первые 15 минут команда «Нефтяника» старалась найти ключ для подступа к штрафной плосколько раз серьезно угрожала во

ротам мастеров. В один из таких моментов Γ . Юрчик (№ 9), получив хоротаких моментов шую передачу, остался один против защитника. Всегда быстрый Юрчик, на этот раз был очень медлителен.

Это было на руку куйбышевцам. Они быстро освоились с приемами игры сызранцев, нашли уязвимые места и доминировали на поле до конца игры.

Защитникам следовало нейтрализировать быстрых крайних на-падающих — Редкина (№ 7) и Кожухова (№ 11), а также Хусаи-нова (№ 8). Но, к сожалению,

нял, что с сильнейшим нападаю-

щим можно играть как с равным. Не лучше играл и Ю. Букин (№ 2). Правда, он иногда выхо-дил победителем в борьбе с Кожуховым, но многочисленные захваты мяча руками, недозволенные приемы, пассы «куда попало» не делали чести Букину, который в последнее время, кстати, вообще снизил класс своей игры.

Не нашлось у хозяев поля игрока, который бы смог прикрыть самого энергичного игрока мастеров Г. Хусаинова. По идее его должен был сдерживать Цыпляев (№ 6), но это ему не удавалось. Большинство его передач адресовано было противнику. М. Кадышеву (№ 10) приходилось выполнять черновую работу, страхуя плохую игру своего полузащитника.

Нашим нападающим оставалось в основном топтаться в центре по-

Ничего не дал выход на поле во втором тайме В. Ильина, Б. Кощелева и А. Афанасьева.

Оба гола были забиты в первой половине игры. Первый — на 28-й минуте с 28 метров забил заслуженный мастер спорта В. Карпов (№ 5), а через три минуты мяч в сетку послал мастер спорта Г. Хусаинов. Первый гол лежит на совести сызранского вратаря В. Мо-

Перед концом встречи М. Кадышев, оставшись один против вратаря куйбышевцев, не использовал выгодного момента. А через минуту и Букин не смог забить одиннадцатиметровый штрафной удар.

Как уже отмечалось, куйбышевцы во второй половине, хотя и переигрывали хозяев поля, но игры не обостряли, подолгу разыгрывая комбинации на подступах к штрафной площадке, что оставило не очень выгодное впечатление об их игре. И все же, несмотря на поражение, игра эта очень полезна, она послужит неплохим уроком для футболистов «Нефтяника».

> А. Лемберг, судья первой категории.

SAPYSEXTHUE KAPTUHKU

НАДЕЖДЫ НА АНАКОНДУ

ЭТА редкая змеягигант однажды уже послужила темой для создания увлекательного фильма. Теперь для нее отведена другая «роль». Западно германский кинора-ботник Эртл собирается отправиться в рается от Амазонки, верховья Амазонки, чтобы поймать крупденьги, вырученные от предполагает поставить научно-популяр-Эртла, «легче изловить громадную анаконду, чем в ФРГ получить субсидию для создания филь-

ОХРАНА ИЗ УГОЛОВНИКОВ

на протяже НИИ десятилетий резиденция губернатора в штате Огайо (США) по традиции охраняетуголовниками,

«Дейли экспресс», ны-нешний губернатор штата Дисале сделал нововведение: он завел охрану из преступников и в своем собственном доме. **OXOTA**

С ПУЛЕМЕТАМИ

законодатель-НОЕ собрание американского штата Инди ана недавно приняло закон, запрещающий ученные от охоту на дичь с... пу-змеи, он леметами. Представитель одного из охотничьих обществ заяный фильм. По словам вил в связи с этим: «Мы недовольны решением законодательного собрания. Без успешно пулеметов успешно охотиться на птицу жельзя»

СУДЕБНЫЙ СЛОВАРЬ

во франции установлены новые правила ведения уголовного процесса, весьма ограничивающие возможности освещения специально для этой в печати судебных цели выпускаемыми дел. Журналистка местных тюрем. Медлен Жако ирони- фоне.

Как сообщает газета зирует в газете «Либерасьон» над этими правилами и предлагает составить единый «словарь» для судебных репортеров. Вот выдержки из него: «Судья — непогрешимый. Прокурор бес-пристрастный. Приго-вор — бесспорный. Судебная ошибка неизвестное понятие».

МУЗЫКАЛЬНЫЙ МАРАФОН

РАЗДАЛИСЬ последние аккорды рояля, и исполнительница ЭШТОН упала в обморок. Дело в том, что она не отходила от инструмента в течение пяти с половиной суток. Эщтон решила во что бы то ни стало побить рекорд продолжительности игры на рояле, принадлежавший пианистке из Западной Германии. Она пробренчала на час дольше соперницы и, таким образом, стала новой чемпионкой в музыкальном мара-

этого сделано не было. Выдвижение В. Редкина канди-

Англии Макмиллану.

Полезные советы

Почти все анилино- | в вые красители более немного буры. Одежили менее изменяют свою окраску от солнца. Поэтому цветную одежду не рекомен-дуется носить и сушить на ярком солн-

Изделия цвета беж или кирпичного хорошо стираются крепким остуженным отиз цветков липы. Перед стиркой

него добавляют ду погружают в тепловатую воду, затем сразу отжимают и мнут руками в отваре. После этого простирывают в чистой воле.

Неприятный запах нафталина и других средств против моли можно удалить из одежды, посыпав в шкафу порошком гор-

Затвердевшую мазь для обуви легко сдемягкой: этого в нее добавляют несколько капель скипидара.

Туристские ботиндля смягчения смазывают касторкой оставляют в таком виде на ночь.

Пятна на цветной обуви можно удалить соком лимона или лука.

Редактор А. Г. БЕКАСОВ.

На экранах города:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ». «Последний дюйм». Начало в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-30, 6-20,

«ЗВЕЗДА». «Исправленному верить». Начало в 9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

имени ленинского ком-СОМОЛА. «Девять жизней». Нач. в 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30.

«РОДИНА», «Наши пути расходятся». Начало в 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

СЫЗРАНСКИЙ ШВЕЙНО-ТРИКОТАЖНЫЙ ТЕХНИКУМ

набор на вечернее отделение по специальности: «Технология швейного производства (на базе средней школы).

Условия приема общие для техникумов.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

требуются: медник-жестянщик по ремонту радиаторов 6-7 разряда, электросварщик 5-6 разряда.

Обращаться: т. Сызрань, 6-й километр, Ремонтно-прокатная база треста Куйбышевтранс-(3-1).

кирпичному заводу требуются:

инженер по технике тасности и разноравочие, Обращаться: Сызранский кирпичный завод, отдел капров.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 3 TPECTA № 4

требуются: каменщики, бетонщикимонтажники, подсобные рабочие.

Оплата труда сдельно-про-грессивная. Одиноким мужчинам предоставляется общежи-

Обращаться в отдел кадров: Гидротурбинная, 3. (3—1).

Адрес редакции: г. Сызрань, ул. Қ. Маркса, 98. Телефоны отделов: партийной жизни — 2-95, культуры и быта — 2-95 (два звонка), промышленно-транспортного — 4-28, секретариата — 6-38.